Конспект урока по теме «Кодирование текстовой информации»
тема урока: «Кодирование текстовой информации».

Тип урока: 
Урок предъявления и изучения нового материала.

Дидактическая задача: обеспечить первичное осмысление нового содержания материала.

Педагогическая задача раздела «Введение в информатику»: привести учащихся к пониманию причин и способов преобразования и хранения информации на компьютере в виде двоичного кода.

Цели урока:

1.
Образовательная – дать преставление о кодировании текстовой информации в компьютере: 

-
кодирование символов;

-
хранение символов в оперативной памяти;

-
различный способы кодирования символов, таблицы кодировок.

2.
Развивающая – развить умения определять код символа и таблицу кодировки, умение использовать различные таблицы кодировок.
3.
Воспитательная – воспитывать культуру оформления изучаемого материала в виде опорного конспекта;

-
воспитание информационной культуры.

После изучения темы учащиеся должны

•
знать: 

· принцип кодирования текстовой информации в компьютере;
· принцип хранения текстовой информации;
· понятие таблицы кодировки;

· современные таблицы кодировки;
•
уметь:
· определять код символа в заданной таблице кодировки;

· находить символ по заданному коду;
· выбирать  и менять различные кодировки символов для текста.

Типология методов обучения: проблемное изложение.
Форма урока: комбинированный.
Форма организация познавательной деятельности: фронтальная, парная.

Средства обучения:

· учебник Н.Д.Угринович Информатика 8 класс, БИНОМ, Лаборатория знаний, 2012;
· компьютеры с установленной операционной системой Windows XP .

План изучения нового материала:

· Кодирование текстовой информации;

· Хранение текстовой информации в оперативной памяти;

· Понятие таблицы кодировки символов;

· Современные таблицы кодировки;

· Практическая работа по кодированию и раскодированию символов.

Прием изложения новой темы: объяснение с элементами описания.

	Этапы урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность 

учащихся

	Организационный момент
	2 мин.
	1. Определение темы урока, целей урока.

2. Требования к оформлению опорного конспекта и записи основных определений.
	Мотивация познавательной деятельности.

Актуализация знаний учащихся.

	Изучение нового материала с элементами повторения ранее изученных понятий
	22 мин.
	1. Кодирование текстовой информации 

· объяснение учителя;

· повторение понятий: алфавитный подход к кодированию информации
	Запись в тетради опорного конспекта, осмысление понятия.

	
	
	2. Хранение текстовой информации в оперативной памяти 

· объяснение учителя;

· повторение понятий: оперативная память. 
	Запись в тетради опорного конспекта, осмысление понятий.

	
	
	3. Понятие таблицы кодировки символов
· объяснение учителя;

· повторение понятий: кодирование информации с помощью двоичного кода
	Запись определений в тетрадь, осмысление понятий.

	
	
	4. Современные таблицы кодировки:

·  объяснение учителя;

· демонстрация переключения таблиц кодировок для интернет-страниц и текстовых документов;

· демонстрация программы Таблица символов.
	Запись в тетради, осмысление проблемы неоднозначного представления символов на компьютере

	Практическая работа
	14 мин.
	Используя программы Калькулятор и Таблица Символов, определить двоичный, десятичный и шестнадцатеричный код для слова «информатика»
	Работа на компьютере по кодированию текстовой информации


	Домашнее задание
	1 мин.
	1. Учебник - §§ 2.1, ответить на вопросы к параграфам.

2. Выяснить, какая таблица кодировки символов используется на домашнем ПК – учащимся, которые имеют компьютеры.
	Работа с дневником.

	Рефлексия 


	6 мин.
	Фронтальный опрос с использованием технологии тестирования
А1. Таблица, в которой всем символам компьютерного алфавита поставлены в соответствие их порядковые номера:

1) символьная

2) кодировочная

3) международная таблица символов 

4) алфавитная

А2. Сколько всего символов можно закодировать 8 битами?

1)3
□3) 64

2) 256
4)8

АЗ. Стандарт Unicode для кодирования одного символа отводит:

1)8 бит
3) 2 байта

2) 1 байт
4) 2 бита

А4. Какой информационный объем содержит слово КОМПЬЮТЕР, если символы взяты из таблицы ASCII?

1)9 бит
3) 72 бита

2) 18 бит
4) 18 байт

В1. Сообщение, записанное буквами 64-символьного алфавита, содержит 20 символов. Какой объем информации оно несет? Ответ запишите в байтах.

Ответ:

	


